

Новость · 11 сентября 2019, 10:40

## Еще один свидетель по «пензенскому делу» рассказал, что после обыска его поставили на колени, избили и заставили читать УК

В Пензе Приволжский окружной военный суд допросил нового свидетеля по делу о «террористическом сообществе "Сеть"» Михаила Гундорина, [сообщает](#) 7×7.

Гундорина допрашивали впервые. Защита вызвала его потому, что он был в квартире другого свидетеля, Анатолия Уварова, когда там проходил обыск.

По словам Гундорина, он пришел к Уварову вместе с другом готовиться к выпуску музыкального альбома. В это время в квартиру пришли силовики, которые не объяснили, кто они и что им нужно.

«Они [сотрудники ФСБ] втолкнули нас [с другом] в квартиру. Потом сказали, чтобы я отдал им телефон и нашли на нем номер Ильи Шакурского<sup>[1]</sup>», — рассказал свидетель.

После обыска всех троих посадили в разные автомобили, Гундорина доставили в управление ФСБ по Пензенской области.

«Нас завели в помещение, поставили на колени и сказали сидеть и ждать. Так мы провели час-полтора. [Сотрудники ФСБ] не разрешали нам

ни вставать с колен, ни менять положение. Заставили читать статью 205 [о терроризме] и 212 [о массовых беспорядках Уголовного Кодекса], предлагали помыть у них полы. Меня били по затылку и пояснице, в какой-то момент сзади щелкнули наручники ☒ они [сотрудники ФСБ] надели их на меня для смеха», — добавил Гундорин.

Сам Анатолий Уваров ранее тоже давал показания в суде. Он также говорил, что после обыска силовики избили его, поставили на колени и заставили читать Уголовный кодекс.

Уголовное дело о «террористическом сообществе "Сеть"» было возбуждено ФСБ в октябре 2017 года. Тогда в течение месяца в Пензе задержали Зорина, Шакурского, Куксова, Пчелинцева, Чернова и Сагынбаева (последнего силовики нашли в Петербурге и этапировали в Пензу). Двое пензенцев — Иванкин и Кульков — скрылись и были объявлены в розыск; 6 июля 2018 года стало известно, что их задержали в Москве, отвезли в Пензу и арестовали. В январе 2018 года в Петербурге по тому же делу были задержаны Виктор Филинков и Игорь Шишкин. 11 апреля обвинения предъявили еще одному петербуржцу — Юлию Бояршинову.

Большинство фигурантов дела — антифашисты и анархисты; многих задержанных объединяет и увлечение страйкболом.

Родные пензенских фигурантов дела -

рассказывали, что при задержании им подбросили оружие, а затем пытали. О пытках подробно говорили Виктор Филинков, Дмитрий Пчелинцев и Илья Шакурский. В сентябре Арман Сагынбаев - сказал, что дал признательные показания под пытками. О допросе с применением электрошокера сообщал и Илья Капустин, которого отпустили в статусе свидетеля — опасаясь за свою безопасность, он, как и жена Филинкова Александра, уехал в Финляндию и получил там политическое убежища.

Пчелинцев и Шакурский утверждали, что сотрудники ФСБ пытали их током в подвале пензенского СИЗО. Шишкин о пытках не заявлял, однако врачи диагностировали у него перелом нижней стенки глазницы, многочисленные гематомы и ссадины, а посетившие Шишкина в СИЗО члены ОНК зафиксировали на его теле многочисленные следы, похожие на ожоги от электрических проводов. Кроме того, обвиняемый Юлий Бояршинов несколько месяцев провел в «пресс-хатах» СИЗО-6 Ленинградской области. Там его несколько раз избивали.

СК уже отказался возбуждать уголовные дела о пытках Филинкова и Капустина — следователь решил, что Филинкова сотрудники ФСБ законно били электрошокером, а следы на теле Капустина остались не от шокера, от укусов клопов.

Часть 2 статьи 205.4 УК (участие в террористическом сообществе), по которой возбуждено и расследуется «пензенское дело»,

предусматривает от пяти до 10 лет лишения свободы. Один из фигурантов дела — антифашист Игорь Шишкин — уже получил 3,5 года колонии. Он полностью признал вину, подписал соглашение о сотрудничестве со следствием и дал показания против других обвиняемых.

1. Илья Шакурский — один из обвиняемых по «пензенскому делу».